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Ata nº 22/16–CMC – 22ª Sessão Ordinária –
08/08/2016

Ata da 22ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia oito de agosto de dois mil e dezesseis,
sob a presidência do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
presidente desta Casa,  e secretariada pelo  vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
Sessão o vereador  Claudemar  Littig,  vice-presidente  e o vereador
Cesar Domingos Condack,  2° Secretário. Como não foi requerida a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 116/16 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”; Projeto de Lei N. 122/16 -
“Estabelece períodos para  a realização de concursos  ou processos
seletivos para provimento de cargos públicos e de exames
vestibulares no âmbito do município e dá outras providências” –
Vereador Municipal – Claudemar Littig. Ofício N. 424/GP/PGM/16, de
08 de agosto de 2016 - Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
a Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente  por meio de
Remanejamento e dá outras providências” –  R$ 8.200,00 – SEMICT
- Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício
N. 425/GP/PGM/16, de 08 de agosto de 2016, Encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – R$ 7.978,00 – AMEC
- Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício
N. 426/GP/PGM/16, de 08 de agosto de 2016, Encaminha Projeto de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

Lei que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – R$ 403.959,57 – FMS
- Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício
N. 429/GP/PGM/16, de 08 de agosto de 2016, Encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao orçamento
vigente por  meio  de transposição  e dá outras providências” –  R$
43.268,00 – AMEC - Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 430/GP/PGM/16,  de 08 de agosto  de
2016  – Encaminha Projeto  de Lei que  “Altera o anexo  I das  Leis
Municipais 3.474/PMC/2015;  3.475/PMC/2015;  3.611/PMC/2016;  e
3.612/2016, e dá outras providências” – Executivo Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N. 431/GP/PGM/16, de
08 de agosto de 2016, Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
a Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente  por meio de
Transposição  e dá outras  providências” – R$ 3.080,00 – FMS  -
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício
N. 432/GP/PGM/16, de 08 de agosto de 2016 – Encaminha Projeto
de Lei que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente  e dá outras  providências” – R$ 82.600,00  -
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal.  Ofício
N. 1260/2016/GIGOV/PV,  de 15 de julho de 2016 – Créditos de
Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União, sob bloqueio no
valor de R$ 102.263,50 (cento e dois  mil duzentos e sessenta e três
reais e cinquenta  centavos)  do  contrato  de repasse  N. 363.726-
39/2012 – Convênio SIAFI  671787  - Programa  Praças do PAC –
ESP/CULTURA -  Gerência Executiva do Governo – Gerente de Filial
– Nildson Riberio de Araújo; Superintendência Regional de Rondônia
– Superintendente Regional – Marcelo Dusi Alvim Silveira Cordeiro;
Ofício N. 072/SEMFAZ/16, de 04 de agosto de 2016 – Liberação de
Recursos Financeiros,  de Convênio/Contrato - Objeto  - Termo  de
Compromisso N° 350.894-02/2011/Ministério das Cidades/CAIXA  –
Ampliação do Sistema  de Esgotamento  Sanitário – Bacia  C  – no
valor de R$ 212.737,13 (duzentos e doze  mil e setecentos e trinta e
sete reais e treze centavos)  - Secretária Municipal  da Fazenda,
Carolina Lenzi. A Prestação de Contas  da Autarquia  Municipal  de
Esportes de Cacoal; referente ao mês de julho de 2016 é
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encaminhada para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento
desta Casa. As Indicações  N. 458/CMC/2016, 459/CMC/2016,
460/CMC/2016, 461/CMC/2016, 462/CMC/2016, 463/CMC/2016,
464/CMC/2016, 465/CMC/2016, 466/CMC/2016, 467/CMC/2016,
468/CMC/2016, 469/CMC/2016   do vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves; são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O vereador  Celso Adame  em Questão de  Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por  unanimidade. A Mesa Diretiva agradece a Deus pelos
trabalhos realizados no dia de hoje e a alegria em cumprimentar à
todos presentes,  desejando  a todos  uma  boa  sessão. Também dá
boas vindas  ao Leandro,  presidente  da COOCARAM,  de Ji-Paraná.
Pequeno Expediente. O vereador Celso Adame, PDT, cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente,  eu quero iniciar a minha fala
agradecendo a presença do seu Glauco  Lessa, ele é agrônomo,
especialista em café Conilon,  do Espírito Santo,  tá aí presente,  ele
estava ainda agora aqui, deve ter saído ali um pouquinho, e é uma
honra pra  nós aqui  de Cacoal,  quando pessoas  com conhecimento
vem a somar com nós, aqui no estado de Rondônia, em especial em
Cacoal, para que nós possamos amanhã, pra que o nosso futuro seja
próspero, que a agricultura, que o café continue desenvolvendo da
maneira que já vem, mas com  tecnologia avançada, e
conhecimento. Então nós agradecemos  ao técnico que veio até
Rondônia fazer,  trazer, dividir conhecimento e a experiência de um
estado que é o Espírito Santo, o maior produtor de café Conilon, do
Brasil, que  hoje  produz  nove  milhões de sacas  de café, então pra
nós é muito honroso a presença. Quero também agradecer  senhor
Leandro Dias, gerente  comercial  da ACARAM,  de Ji-Paraná, aqui
presente, seja bem vindo, muito obrigado pela sua presença. Senhor
presidente, eu  quero  hoje  falar do compromisso  do PDT para com
Cacoal, através do Senador  Acir,  hoje  na  sexta-feira,  última sexta-
feira, com o compromisso  com os moradores  do bairro  Pichek,  o
bairro Eldorado,  do bairro  do Incra,  e também os moradores  do
bairro Teixeirão e Embratel, que vão ser  beneficiados, não somente,
mas toda nossa Cacoal. com uma emenda parlamentar de trezentos
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mil reais para a construção de uma pista de  caminhada, exclusiva,
para se fazer caminhadas  próximo ali a uma  reserva  ambiental
desse loteamento. É uma satisfação quando o senador recebeu um
abaixo assinado  de todos  os moradores,  com  mais  de duzentos  e
cinquenta assinaturas, reivindicando esse emenda parlamentar para
a construção dessa  pista.  Já tem  o projeto.  Em aparte o vereador
Cesar Domingos Condack, diz: “Vereador, eu fico assim, alegre com
uma emenda dessa, e dizer que é de suma importância pra Cacoal,
porque nós temos um cidade que já temos muito, muitas pessoas,
‘adapto’ a caminhadas, e nós não temos um espaço adequado para
caminhada, uma pista. Então uma emenda dessa, do senador, é de
suma importância, nós temos que pensar em mais e mais emendas,
pra fazer esse tipo de passarelas, para as pessoas caminharem, que
Cacoal não ‘tá’ tendo,  e ‘tá’ tendo  dificuldade  pra essas pessoas
caminhando no meio da BR, complica as coisas. Parabéns”.
Continuando o discurso o vereador Celso Adame,  diz: ”Muito
obrigado, vereador,  pelo  aparte. Eu gostaria de deixar claro a toda
nossa comunidade que  esse é um projeto  que  teve a iniciativa de
imediato da comunidade,  e com o apoio  do nosso senador,  esse
sonho, porque isso é um sonho, porque em oito anos de
administração não pensaram nessa possibilidade, de uma pista, onde
as pessoas pudessem praticar a caminhada, e agora nós temos, eu
tenho a satisfação, como mentor desse projeto, em parceria com o
nosso senador, através do PDT de Cacoal, dizer a toda comunidade
que é mais uma  obra,  é mais uma  emenda  que  vem do senador
Acir, em nome do PDT, em nome dos vereadores, em nome do vice-
prefeito, que  veio pra  essa  cidade.  Eu tenho certeza absoluta, que
não será a primeira e última, mas sim a primeira de mais algumas
que nós vamos apresentar,  e nós vamos trazer pra Cacoal,
contemplando alguns  bairros, e centralizando  em alguns  lugares
onde possa beneficiar um grupo maior de pessoas, de imediato é a
primeira, nós estamos ali com esse projeto no, lá no bairro Eldorado.
Eu gostaria também, senhor presidente,  de dizer a toda nossa
comunidade da, do, vamos falar do bairro  Boa Esperança, nosso
BNH. Esse bairro que está sendo, que tem as suas ruas toda
danificadas, onde  foram  feito ao esgotamento  sanitário e as ruas



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

continuam um absurdo, sem possibilidade de trafegabilidade. E eu,
juntamente com o vereador  ‘Jabá’, nós fomos até Rolim de Moura,
conhecer o desejo de todo município, que é uma usina de asfalto, eu
quero até lembrar e ressaltar toda a comunidade aqui, que nós não
fomos nem com carro oficial, nós fomos com o carro do vereador. E
nós podemos  presenciar  que  a usina começou a funcionar,  é uma
beleza quando  você olha um caminhão caçamba, vereador  Pedro
Ferrazin, encostado debaixo da bica,  e essa usina trabalhando, em
quinze minutos  ele sai dali, vinte minutos  no máximo, com vinte
toneladas de asfalto pronto, pronto. De vinte em vinte ou de trinta
em trinta minutos saem vinte toneladas. Lógico que ela está
iniciando agora os trabalhos, mas ela é pra fazer oitenta toneladas
por hora, então é uma coisa, é uma  grandeza,  ‘é’ quatro caçambas
por hora, que carrega. Então nós, uma grandeza daquela, com uma
usina daquela,  aquilo é suficiente  pra fazer, eu nem vou nem
exagerar, mas uma cidade igual Cacoal, Andreazza, Rolim de Moura
e Espigão do Oeste,  com uma usina daquela, é suficiente para em
dois anos recapear  toda malha asfáltica, na zona urbana  dessa
cidade. E juntamente  com o vereador,  nós fomos lá e podemos
constatar que funciona, e é uma realidade, é do governo do estado.
Mas que eu tenho certeza absoluta que haverá de ter como fazer pra
que Cacoal seja beneficiado,  uma vez que nosso presidente  da
Assembleia, porque aqui é assim, ó, ninguém é obrigado a
prometer. Comigo é assim, eu represento é o povo de Cacoal, agora
não prometa aquilo que não é possível cumprir. A usina, presidente,
começou a funcionar, juntamente com o presidente da Assembleia,
deputado Maurão, com o deputado federal Mosquini, e também com
a deputada Glaucione e com o diretor do DER, em uma reunião eles
nos garantiram  seiscentas toneladas de massa asfáltica, e só
precisava essa  usina iniciar os seus  trabalhos, pra  que essa  massa
fosse cedida  pra  Cacoal,  pra  que  amenizasse  os problemas  ali do
bairro, e nós estamos”. Em aparte o vereador Mário Angelino
Moreira, diz: “Vereador, só pra somar com seu discurso, na lista de
autoridade que  você falou  aí, e que  todos eles estão imbuídos a
ajudar Cacoal, e muito, eu espero que isso aconteça mesmo, porque
colocaram a usina para funcionar, e esqueceram de colocar matéria-
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prima, e aí fica só na propaganda que inaugurou, né? Mas como nós
temos deputados em Cacoal, tem o Maurao que ama Cacoal, tem o
Lúcio Mosquini, que ama demais Cacoal, e temos o governador que
foi reeleito  por Cacoal,  eu acredito  que  isso vai acontecer.  Eu  até
imagino que ainda possa acontecer ainda antes de dois de outubro.
Obrigado”. Continuado o discurso o vereador Celso Adame, diz: “Eu
também espero.  E pode ter  certeza,  é o nosso dever,  é assim que
eu quero  representar  e represento  Cacoal  dessa  maneira.  Sempre
que tem a possibilidade  de trazer alguma  coisa em benefício a
comunidade, se alguém faz esse compromisso,  nós estamos,  eu
estou aqui pra cobrar,  e não vai ser  diferente hoje,  e na segunda-
feira, na próxima sessão e na outra também. E gostaria de pedir a
todos os nobres  colegas  desta  Casa,  que  não deixasse  passar  em
branco, se você tem a possibilidade de aproximação junto a alguns
deputados também, pra que nós convidasse pra que eles
realizassem os sonhos desses nossos moradores, pra que essas ruas
ou uma, ou várias ruas, fossem contemplados  com essa massa
asfáltica, pra Cacoal. Isso vai ser de grande importância, porque os
moradores não suportam  mais essa situação, principalmente  ali,
exatamente no bairro Nova Esperança. Então eu gostaria em nome
da população de Cacoal dizer, senhor deputados federais, estaduais,
prometa aquilo que possam cumprir,  porque nós vamos  estar  aqui
cobrando e falando  o nome de cada  um dos senhores,  Ok. Um
grande abraço a todos”. O vereador  Pedro Antônio Ferrazin,  PP,
dispensa o uso da  palavra.  O vereador  Rafael  Evangelista da  Silva
Chaves, DEM, cumprimenta a todos e diz: “Queríamos aqui, senhor
presidente, nesta noite encaminhar um ofício ao prefeito municipal,
à secretaria de Planejamento do município, para que possa
encaminhar projeto de Lei de reestruturação de carreiras dos
servidores, da questão da engenharia  e arquitetura  da Prefeitura
Municipal de Cacoal,  para  que  possa  ser realmente  discutido  aqui
nessa Casa de Leis, tendo em vista que o primeiro projeto veio não
atendendo a demanda da categoria, mas também pedimos que seja
feito o projeto de Lei que reestabeleça também a questão daqueles
servidores que são lotados naquela  secretaria,  na secretaria  de
Planejamento, os servidores de nível médio, pra que possa ali
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também ser reestabelecido  ali, a gratificação aqueles  demais,  se
estenda a gratificação aqueles demais servidores que ali prestam os
serviços na secretaria  de Planejamento.  Senhor  presidente,  nós
queremos aqui agradecer a atuação também, penso eu, do
Ministério Público, ao qual, aquelas ruas que foram pavimentadas ali
no Jardim Clodoaldo,  nós tivemos  aqui fazendo cobrança para que
pudesse ser refeito aqueles trechos, um ‘borrachudo’, problemas ali,
na verdade,  com menos de seis meses, totalmente  deteriorados
aqueles trechos. E nós tivemos aqui nessa tribuna cobrando,
enviando ofício ao Ministério Público, aos setores  competentes  da
prefeitura municipal,  pra que pudesse retomar ali, notificar a
empresa, tomar as medidas para que pudesse corrigir aquele asfalto
ali. E graças a Deus, estão ali restabelecendo a situação ali daquele
asfalto que foi feito de forma desordenada, então fica aqui, senhor
presidente, o nosso agradecimento de parceria do Ministério Público,
ao qual empenhou  também para que pudesse  ser feito, refeito
aquele serviço, ao qual iria deixar um prejuízo enorme para o
município, se não tivesse corrigido aquele problema. Então fica aqui
a nossa cobrança mais uma vez, para que conclua  ali, senhor
presidente, o programado  ali, para que possa concluir  todos os
trechos que apresentaram  o problema  ali. Em aparte  o vereador
Celso Adame,  diz: “O senhor  me permite.  Ô, vereador,  eu passei
hoje, inclusive onde está sendo executado  esse asfalto, aquele
reparo ali, é o município que está fazendo aquele reparo?
Continuando o discurso o vereador Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, diz: “Vereador Celso Adame, a informação é que a empresa
tem que refazer aquele trecho ali. Então assim, a empresa é
responsável pelo asfalto dentro da garantia de cinco anos. Em aparte
o vereador Celso Adame, diz: “Com certeza”. Continuando o discurso
o vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, diz: “Então, se tiver
informação diversa  disso aí tem que  ser realmente  apurado.  Nós
entendemos que se houver uma questão aí de, sobra de recurso, a
prefeitura pode  executar  a extensão, mas não a manutenção”. Em
aparte o vereador Celso Adame, diz: “Vereador, obrigado  pelo
aparte, é porque é exatamente esse comentário que eu gostaria até
de fazer,  o senhor parabenizar a Vossa Excelência pelo  discurso,  e
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dizer que  a empresa  tem a responsabilidade  da manutenção uma
vez que não venceu  o prazo,  que é cinco anos, né? Obrigado ”.
Continuando o discurso o vereador Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, diz:  “Com certeza ”. ”Em aparte o vereador  Mário Moreira,
diz: “Vereador, só pra  falar  desse  mesmo  assunto.  Dizer  que ali a
responsabilidade da terraplanagem era da prefeitura, desde quando
foi feito. A terraplanagem,  a prefeitura tinha que fazer. Deu
problema no recape, né? Na capa que é chamado o asfalto em cima,
e danificou, então foi feito um acordo entre prefeitura e empresa, da
empresa refazer a capa e a prefeitura refazer a parte de dreno e de
terraplanagem. Inclusive,  ali causou,  porque  estourou  um cano  de
esgoto embaixo,  e foi amolecendo todo aquele solo ali durante um
ano e meio,  então se detectou  isso aí. Então o problema  é parte
prefeitura e parte empresa, mas quem tem que ganhar é a
população, e como o senhor  bem disse, já está sendo  refeito e
recuperado, para  que  a população faça bom uso daquele  trecho.
Obrigado, vereador”. Continuando  o discurso o vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves, diz: “É, eu agradeço vereador Mário e
vereador Celso, só que é o seguinte,  na verdade  o Tribunal  de
Contas já tem recomendação de que não se faça terraplanagem por
uma empresa  e a massa asfáltica por outra, para que nós não
podemos ter esse problema, porque depois que se estoura  a bomba
a responsabilidade  é da  terraplanagem,  outro  diz que  é da capa
asfáltica. Então nós vamos dar uma verificada,  vereador Mário
Moreira, nessa situação do contrato daquele trecho  ali, que é uma
emenda do ex-deputado federal  Padre  Ton.  Nós discutimos aquela
situação que foi executado num ano eleitoreiro,  num ano eleitoral,
ao qual,  realmente  nós fomos pra cima,  nós não queríamos que
fosse executado, imprimaram aquelas vias num dia, e no mesmo dia
mandaram a massa asfáltica em cima. Então aqui a nossa ressalva a
essa situação, tendo em vista que tem restrição por parte do
Tribunal de Contas, esse tipo de licitação casada, um faz a
terraplanagem e outro faz a capa asfáltica. Então, deixamos aqui as
nossas considerações. E mais uma vez, senhor presidente,
queremos aqui cobrar mais uma vez a secretaria de Meio Ambiente
juntamente com a secretaria de Obras, para que possa refazer todos
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aqueles trechos ali, ao qual, fora aberto os buracos ali para fazer  a
rede de esgoto, na Rua Pedro Kemper,  e na rua, na Avenida
Malaquita, porque são vias  de ligação ao Hospital Regional, são vias
de grande fluxo de veículos e grande fluxo de pessoas. Nós
entendemos que  foi feito ali a calçada, ficou  muito  tranquilizada a
situação pra questão dos pedestres, mas a questão da recuperação
da massa  asfáltica naqueles  trechos,  ao qual,  foi feito a rede  de
esgoto, e a situação ali está calamitosa,  está preocupante, porque
realmente ‘tá’ uma situação muito delicada pra os moradores e tanto
na questão da visibilidade  daquele  trecho, onde as ambulâncias
passam, os pacientes, porque ali tem cratera, praticamente,
naquelas vias ali. E ambulância com paciente em estado grave,  às
vezes, transitar num trecho igual aquela Pedro Kemper, num trecho
igual aquela Malaquita, realmente tendo que bater ali as carrocerias,
e o paciente que está ali dentro daquela ambulância ali,  realmente
passando por todo esse transtorno.  Então fica aqui,  que
encaminhe ofício à secretaria  de Meio Ambiente,  à secretaria  de
Obras, e também, senhor presidente, que seja relatado nesse ofício
a gravidade da situação, os pacientes que estão ali realmente, sendo
realmente levados  pelas  ambulâncias, passando por  um transtorno
danado naquela Pedro Kemper ali e na própria Malaquita, isso é uma
questão de  saúde  pública, isso é uma questão de  respeito  com o
cidadão, então a secretaria  de Meio Ambiente  juntamente  com a
secretaria de Obras, entrem num acordo e resolva aquele problema
ali, dando  ali mais tranquilidade  àqueles paciente,  aquele  cidadão
que ali circula também naquelas  vias, que precisam  ser refeita
aqueles trechos.  Então, senhor presidente, fica aqui o nosso muito
obrigado.  E que Deus possa continuar abençoando a nossa cidade e
a nossa população. Muito obrigado ”. A Mesa Diretiva convida  o
vereador Adailton Antunes Ferreira para fazer uso da palavra, mas o
mesmo não se encontra no Plenário. O vereador Donizeti Souza da
Silva, PTB, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu quero
ser bem  rápido. Eu  só gostaria,  senhor  presidente,  de trazer  aqui
menção a esta tribuna,  uma informação que vinda  do deputado
Nilton Capixaba, deputado federal aqui do nosso município, no qual
nos informou  agora,  no último sábado, da licitação já foi, já ‘tá’
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licitado, dez UTI, ali para o Heuro,  para o Hospital  de Urgência e
Emergência aqui do município de Cacoal. Já então ele pediu que nós
pudéssemos aqui fazer menção a essa informação ao município de
Cacoal, então para  nossa  alegria,  isso é muito  bom,  né, Sartório.
Mais dez  UTI,  ali no hospital Heuro,  na urgência e na emergência,
então o valor aí de um milhão e oitocentos  mil reais,  que  já foi
licitado. Dinheiro ‘tá’ na conta, já ‘tá’ sendo licitado, e   espero que
logo mais, curto prazo de tempo, possa então estar sendo instalado,
então, essas UTI’s, ali no hospital Heuro para que possa então estar
dando atendimento a essa população que sempre, que tanto carece,
nós vemos aí a necessidade de mais e mais UTI no nosso município,
tendo em vista que hoje o Hospital Regional tem vinte e um leitos de
UTI, e que muitas  vezes, e não dá conta,  não dá conta  porque
Cacoal atende, é um regional, que atende hoje vinte e oito
município. Então muitas vezes, tem que sair pacientes daqui,
levando pra Porto Velho,  levando pra Vilhena, levar para Ji-Paraná,
Ariquemes, porque  vinte e um leitos de UTI, hoje existente no
hospital Regional,   não suporta,  não dá pra atender  a demanda,
vereador Rafael, que exige todo esse  setor  regional. Então  é com
essa conquista, com essa  vinda de mais dez  UTI ali para o Heuro,
com certeza  vai ajudar muito o município de  Cacoal  e todos esses
municípios que fazem parte aí  desse Regional. Também o deputado
nos informou,  que já está concluindo,  também já está licitando,
também chegando, chegando aí o aparelho de ressonância
magnética para o Hospital Regional, no valor, mais uma emenda, no
valor de quatro milhões e meio,  já foi adquirido, essa, aparelho de
ressonância magnética. Atrasou  um pouco,  segundo  o deputado,
devido o preço e a alta do dólar, então já tinham  licitado esse
aparelho, e aí com a alta do dólar, a empresa  que  ganhou  essa
licitação, não quis  entregar,  porque não conseguiu trazer  no preço
que estava mais baixo, então houve aí esse atrás, mas o ministério
já resolveu essa situação, e aí está pra chegar em Cacoal, o aparelho
de ressonância magnética para o município de Cacoal. Outra
conquista importante, vereador Valter, que hoje nós aqui de Cacoal,
se o paciente aqui demanda um exame de ressonância magnética,
de alta complexidade, tem que se dirigir até Vilhena, não pode mais
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ir para Porto Velho, porque  a regional  da alta complexidade  de
exame de imagem  é Vilhena,  então, nós se formos ver a fila,
vereador Paty,  que  tem hoje,  na ressonância magnética, tem mais
de quatrocentos,  ‘tava’ mais de oitocentos, vem diminuindo,
diminuindo, mas tem ainda, tem mais de quatrocentos ainda, na fila
de espera, pra fazer um exame de ressonância magnética. E aí, foi
com uma emenda do deputado Nilton Capixaba, estamos
conquistando, trazendo pra Cacoal também, mais uma emenda, mais
essa, o aparelho de ressonância magnética, para Cacoal. Mais uma
conquista importante  para o município de Cacoal. Eu gostaria
também, senhor presidente, hoje foi lido aqui, já deu entrada aqui,
projeto de abertura  de crédito, onde  vai dar início, vai aí abrir  o
processo licitatório para a construção lá da UBS do Distrito do
Divinópolis. Então, já foi lido hoje,  o projeto  já foi lido hoje  nessa
Casa, esperamos  aí então que a secretaria de  Saúde, junto com o
secretário Fabiano, possa estar junto colocando aí essa licitação em
curso, cobrando aí o mais breve possível, que possa estar licitando,
e tirando todos os entraves necessários, para que possa então estar
dando início a construção da UBS lá no Distrito do Divinópolis, uma
comunidade carente, uma comunidade  que precisa, ali desse
atendimento, ali da unidade básica de saúde. Então que possa estar
dando o atendimento toda àquela população, trazendo aí como disse
o secretário, vai descentralizar parte da linha, levando ali da Linha
12 tudo, até o Distrito de Divinópolis. Vai  aqui diminuir, desafogar,
na verdade aqui, o Princesa Isabel  que atende a demanda da área
rural. Então com essa UBS lá no distrito de Divinópolis, possam
todos os pacientes, os munícipes que moram na linha, da Linha 13,
todo setor, Linha 13, Linha 14, Linha 15, Mato Grosso, Chico Arruda
e Linha 19, todo  esse setor,  ele dará atendimento, então passa lá
pra unidade  de lá do distrito de Divinópolis. Pra nós é muito
importante isso daí, mais uma conquista.  Eu gostaria de estar
mencionando hoje nessa sessão. Pra finalizar,  senhor  presidente,
enviar um ofício ao nosso secretário de Obras, Zé Antônio, cobrando
do mesmo  que agiliza  a questão da recuperação do bairro  Nova
Esperança, no BNH.  Não dá mais,  ali a situação está difícil, difícil,
difícil, você passa pela rua, você tem, eu, sábado eu estava
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passando lá, e você não consegue  passar  na rua,  e você não ser
parado, Sartório, pelo menos duas vezes, pela população que
chama: “Ô, vereador  para aqui, para aqui, quando vai,  até quando
nós vamos ficar nessa situação’. E então ‘tá’ difícil, senhor
presidente, aguentar aquela situação ali no bairro Nova Esperança,
no BNH.  Então gostaria  que  Vossa Excelência pudesse  estar aqui
convidando nosso secretário de Obras, Zé Antônio, para que possa
vir a essa tribuna,  trazer  aí uma  explicação a essa Casa,  a esses
vereadores e a população de Cacoal,  que  não aguenta mais  tanto
buraco, tanta poeira, sabemos que ali, aquela situação está
acontecendo por uma obra importante que foi feita ali, o
saneamento básico. Mas, também nós temos que estar também
dando sequencia a um trabalho que precisa ser feito, a um trabalho
de recuperação, de recapeamento  daquelas ruas para que a
população, possa aí diminuir o número de poeira, e nós estamos na
seca, imagine  quando  chegar  o período chuvoso,  o que  vai ficar
aquilo ali, vereador Valter, se não fazer ali um recapeamento e um
tapa buraco  naquelas ruas.  Senhor  presidente,  por  hoje  é só. Que
Deus abençoe a todos”.  O vereador Valter Pires, PT, cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente, eu estive mais uma vez verificando
as ruas do Village do Sol, e nós sempre  comentamos  aqui com
relação a deixada,  né, nesses bairros,  uma quadra, né, no final de
cada rua, que vocês já estão enjoados de eu falar isso aqui. E já está
chegando próximo tempo  chuvoso  e essas ruas ainda  não foram
patroladas. Começaram a patrolar  a rua  Z, mas  a patrol  quebro  e
não voltaram a fazer  o serviço. Então, a população está cobrando,
será como vai ficar? Se agora com as ruas secas ‘tá’ com
dificuldades de transitar com seus veículos e motos, e quando
começar a chover? Então, mais uma vez, eu quero que seja
encaminhado ofício para o secretário de Obras, para que ele possa
ver com carinho,  possa  estar  executando esses serviços no Village
do Sol. Aproveitando  ainda,  eu quero aqui, falar da questão da
reposição das lâmpadas queimadas no Village do Sol e no Teixeirão.
O nosso secretário prometeu  pra  mim que  estaria  ali, no final  de
junho e início de julho, dando  continuidade  nessa troca dessas
lâmpadas, e não foi, e a população vem e cobra  a gente.  Então,
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também, eu quero  que  encaminha ofício pra  ele novamente,  para
que ele não esqueça e possa estar executando esse serviço nesses
dois bairros. Estive também, senhor presidente, na SEMED,
cobrando da nova secretária de Educação, Márcia Regina,  duas
reinvindicações feitas, após uma visita que fiz na Eescola Presidente
Médici, na Linha 10,  ali o diretor da escola fez duas reinvindicação,
que era a contratação de um intérprete pra escola, ou se tem, que
esse seja encaminhado pra escola porque eles atendem dois DAS ali
na escola, estava com muita dificuldade  para esse atendimento.
Então, conversando  com a Márcia, ela disse que  já tomou  essas
providências, então, beleza, já  fiquei contente com isso, né; e pediu
também para  que  eles pudessem  estar fazendo  os reparos  no ar
condicionado, tem o ar condicionado  na escola,  mas não usa por
falta de reparos, e com esse calorão as crianças tem esse benefício
e não estão usando por falta do reparo. Segundo a Márcia, também
está tomando as devidas  providências, para executar  esse serviço.
Estive também, senhor  presidente,  na secretaria  de Planejamento,
uma conversa  com a Tânia e o engenheiro  Tiago,  cobrando  mais
uma vez a calçada e o meio fio, das ruas do Village  do Sol, do
asfalto de dois mil e doze, que ficou na responsabilidade  da
secretaria de Obras. Então, dois mil e doze, nós estamos em dois mil
e dezesseis, e mais uma vez, já é a terceira ou quarta vez, que vou
lá cobrar  esse serviço. Fiquei  contente  que  a Tânia disse mais o
engenheiro Tiago,  que está tomando  as providências e este ano
ainda é executado  esse serviço, tomara,  vamos esperar  que  isso
aconteça. Estive também, senhor presidente, com o nosso secretário
de Agricultura, Clarindo, cobrando mais uma vez os carreadores da
Linha 11,  carreadores esses que desde dois mil e quatorze a gente
vem cobrando,  dois mil e quinze,  cobrando,  inclusive  fizemos  um
levantamento desses  carreadores,  porque  era para  os presidentes
de associação fazerem,  não fizeram.  Então eu fiz junto  com meu
amigo, Nildo,  né, da Linha 11, da  COOPERCACOAL,  a gente  fez o
levantamento dos carreadores  e estão lá esperando  a realização
desse serviço e fui lá com ele, segundo  ele, essa semana  ainda
estão dirigindo para  a Linha 11, pra  início no patrolamento desses
carreadores, então fiquei  contente  com  essa notícia, e espero  que
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realmente ele vá, né, com sua equipe realizar esse serviço, porque
os trabalhadores daquela linha estão esperando por esse serviço já
há muito tempo. Senhor  presidente,  por hoje é só. Que todos
tenham uma  ótima semana ”. O vereador  Mário Angelino  Moreira,
PRP, cumprimenta a todos e diz: “Presidente, queria abrir essa fala
de hoje,  pedindo pra que a gente formasse aqui uma comissão de
dois ou três vereadores para ir de encontro, junto com o secretário
de Meio  Ambiente,  senhor  Mateus,  ao Conselho  Municipal de  Meio
Ambiente desse município, que está mais ou menos com quase
trezentos e cinquenta mil reais em caixa, e que não tem muito que
gastar com esse dinheiro  e nem como gastar. E que a gente
pudesse sentar, vereador Corá, com esse Conselho, para que fizesse
uma transferência de recurso, uma abertura de crédito, quem sabe,
pra comprar massa asfáltica pra tentar terminar de recapear o BNH,
por exemplo  ou a própria avenida  das Mangueiras,  o BNH  não, o
BNH já ‘tá’ quase pronto lá, e o governo do estado vai mandar sim a
massa asfalta, seiscentas  toneladas  prometidas.  Mas ali, fazer a
Pedro Kemper,  fazer a Malaquita,  como o nobre  colega  vereador
citou no seu discurso,  tem esses trezentos  e cinquenta  mil reais,
mas o conselho municipal ‘tá’ ainda com dificuldade, se  cede ou se
não cede, então a gente poderia  convocar  uma reunião com o
Conselho, Câmara Municipal,  junto com o secretário de Meio
Ambiente para  que  consiga  fazer  essa transferência, essa  abertura
de crédito aí, pra  comprar  massa asfáltica e a secretaria de  Obras
faria o tapa buracos ou o ‘tapa valetas ’  do esgoto,  como queiram
chamar. Essa região ali do Brizon, porque ‘tá’ insustentável mesmo,
a poeira ‘tá’ muito grande,  e a gente sabe que é progresso isso aí a
gente sabe que futuramente vai ‘tá’ tudo recapeado, tudo bonito, e
com rede de esgoto pro resto da vida, diga-se de passagem, setenta
e nove  quilômetros que  ‘tá’ sendo  colocado  debaixo  da terra,  das
nossas ruas aqui em Cacoal, que vai ser pro resto da vida, né? Resto
da história do nosso município, hoje nós estamos aí já completando
todo aquele setor  ali de cima, mas que precisa dessa junção, só o
secretário de Obras  não tem como  recapear  aquilo  ali,  porque  a
obra é do Meio  Ambiente.  Então não tem orçamento na secretaria
de Obras pra fazer isso, não adianta cobrar, porque não tem como
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ele fazer.  Eu passei por lá, e eu apanhei muito como secretário de
Obras, porque não tinha como comprar massa asfáltica pra recapear
rede de esgoto, né, e ainda pegava alguns que não tem
conhecimento nenhum,  e ficava  ainda  tendo  que  ouvir  ‘abobrinha’
aqui nesse  microfone.  Mas,  gostaria que Vossa Excelência pudesse
tomar esse cuidado, presidente, e a gente formasse a comissão e ir
de encontro com o Conselho Municipal de Meio Ambiente.
Presidente, também pedir que a Câmara encaminhe,  caráter de
urgência, amanhã, com o nome de  todos  os vereadores,  o pedido
dos doze vereadores,  para que o prefeito  municipal,  através do
Planejamento, inclua dentro da LDO, né, de dois mil e dezessete, o
repasse de  setenta e cinco mil reais para o Bombeiro. A gente sabe
a importância desse dinheiro, a gente sabe o que a corporação tem
feito no nosso município, a dedicação de todos os soldados
bombeiros, na pessoa do tenente Carvalho e do comandante
Fabrício, é que eu faço esse pedido a Vossa Excelência encaminhar
esse ofício pra  que seja  incluso na LDO de  dois  mil e dezessete  o
repasse do Bombeiro.  Semana  passada  teve um vereador aqui
falando.” Em aparte o vereador  Emílio Junior Mancuso de Almeida,
diz: “Só pegando um gancho na sua fala, a respeito desse convênio
do Corpo de Bombeiros, eles já estiveram aqui hoje, já formularam
uma documentação, eu pedi  que  formulasse  a mesma,  entendeu,
para o Legislativo,  e eu acredito  que dentro  da sensibilidade  do
Poder Executivo,  né, estará, sem dúvida nenhuma,  garantindo  no
biênio dois  mil e dezessete,  para que o Corpo de Bombeiros possa
continuar o belíssimo trabalho que ele tem feito. Mas, Vossa
Excelência de maneira  sabida,  reforça sem dúvida nenhuma,  tem
conhecimento da forma que é realizado o trabalho da corporação, e
eu não tenho dúvida que isso abrilhanta ainda mais o apoio de Vossa
Excelência para que o Executivo Municipal  venha de fato e de
direito, garantir  isso para  o biênio dois  mil e dezessete,  colocando
então na LDO esse ano. Muito obrigado  e que Deus possa lhe
abençoar”. Continuando  o discurso o vereador Mário Angelino
Moreira, diz: ”De nada,  presidente,  sempre  um  prazer  conceder  a
fala a Vossa Excelência. Semana passada um vereador disse aqui na
tribuna que o Paineiras  não ia ser entregue  esse ano, falta de
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iluminação, falta disso e daquilo, e eu fui buscar, saber, e eu já sabia
a resposta disso, mas na hora não quis pedir aparte,  quis me
certificar melhor,  mas hoje  eu conversando  com  o prefeito,  Padre
Franco, ele me explicou o que eu já tinha de conhecimento. Quem
tem que fazer a parte de rede elétrica, baixa, alta, dentro da
Paineiras é a Eletrobrás, ela contratou uma empresa, essa empresa
foi licitada, a empresa que ganhou foi de Goiânia, e precisava que a
empresa viesse começar o trabalho.  Só, presidente,  então eu vou
ser muito sincero com o senhor, parece que quando as coisas não é
pra acontecer no seu devido tempo, pra que as pessoas que estão a
frente da obra, não tenham  o seu devido  mérito, pra que esse
mérito não possa passar por um terceiro, aí manda segurar tudo. E
tem um povo bom pra fazer isso, cara, Cacoal é abençoada de gente
lá pra  cima  pra  fazer  um negócio desse.  Então vou ‘tá’ falando o
nome daqui  uns  dias,  mas,  com  todo  esforço, liguei  pro  deputado
Maurão, presidente  da Assembleia  Legislativa,  que  me respondeu,
quero agradecer  o deputado  Maurão por ter me informado,  o
Maurão disse que de várias cidades que tem no Brasil, essa ‘tá’ em
terceira, Cacoal ficou em terceira  cidade  pra ‘tá’ pra começar o
projeto da instalação da rede de alta e baixa tensão, dentro  do
Paineiras,  e que do dia vinte a vinte um, ‘tá’ dando início nessa obra
aqui em Cacoal.  Portanto,  eu fui me informar,  e não tem  como  a
empresa receber nada da obra do Paineiras na parte elétrica, porque
ela não mediu nada. O que que é fazer medição, Cacoal, medição é
você, a empresa que ‘tá’ com o projeto pra realizar, ele constrói dez
metros, vai lá, mede e põe uma nota fiscal pra dentro e a prefeitura
paga aquilo  que ele executou.  Nesse caso, a empresa,  ela nem
começou, ela nem colocou os pés aqui ainda, então não esse
negócio que não vai entregar as casas esse ano, entendeu? Porque
a empresa  mediu  e não recebeu,  e não é por aí.   Em aparte  o
vereador Celso Adame, diz: “Eu quero parabenizar a Vossa
Excelência, eu fui atrás dessa situação, uma vez que a empresa que
ganhou essa obra ela é de Goiânia, mas ela ganhou na região norte.
Na região norte,  exatamente,  ela tem medição em várias outras
cidades, não só no estado de Rondônia, como de Mato Grosso, e ela
terceirizou para uma empresa de Cacoal, que é a São Luiz, que está
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fazendo esse trabalho, como a de Ji-Paraná, como a de Ariquemes,
de Vilhena. E ela tem esse  trabalho aqui ainda não fizeram porque
nem terminou a obra não tinham como ela fazer. Portanto não tem
medição aqui exatamente,  mas é um grupo,  é globalizada,  essa
empresa, ela pegou o estado de Rondônia pra fazer, como ela tem
essa medição e não recebe da Eletrobrás, ela nem vai iniciar ali, foi
essa a informação que eu obtive da empresa ”. Continuando  o
discurso o vereador Mário Angelino Moreira, diz: “Vereador, o
senhor desculpa,  mas não foi essa a informação que o senhor
passou pra população, que o senhor deixou dizendo direto, que era
a prefeitura  de Cacoal,  na sua fala,  e deu-se  entender  que  era o
problema em Cacoal,  e aqui  nem  começou a obra  ‘tá’. Então nós
estamos falando de Cacoal por que ‘nós mora’ em Cacoal, ‘nós briga’
por Cacoal, e ‘nós luta’ por Cacoal, mas agradeço a participação de
Vossa Excelência na minha fala, e está sempre à disposição. Então,
o dia vinte,  dia vinte  e um,  começa a Ordem  de Serviço aqui  de
Cacoal para a instalação dessa rede, e eu acredito, presidente, que o
prefeito entrega até no final de setembro, as casas do Paineiras, as
seiscentos e oitenta e quatro casas, que foi uma luta, uma luta, pra
esse projeto ser realidade em Cacoal, porque teve gente que fez de
tudo para atrapalhar.  E que mais pra frente vou dizer o nome
também. Só mais um assunto aqui,  presidente, que quando eu era
o secretário de Obras, eu notifiquei o DER, mandei um ofício para o
DER, pedindo para que se fizesse, Cesar Condack, o recapeamento
ou tapa buracos da, mais um minuto presidente, para a conclusão.
Que fizesse,  Cesar  Condack,  o recapeamento  ou tapa  buracos  da
Flor de Maracá e da  Mangueiras,  obra  essa,  essas duas  ruas,  que
tem endereço, com nome de mãe, pai e todo mundo, que já acabou,
tem dois anos que foi feito a Mangueira e a Flor do Maracá, vai fazer
dois segundos, que o Cesar ‘tá’ me informando, e as ruas já não ‘tá’
mais em estado uso, praticamente, vereadora, já ‘tá’ precisando ser
recuperadas. Lembrando  que  ali  tem dinheiro  público ali dentro,
lembrando que  ali tem muito  discurso  bonito,  pra  realizar  aquelas
duas ruas. Então eu já peço encarecidamente  que comece a
recuperação delas, antes das eleições, porque depois, aí é que não
vai fazer mesmo, se elas já não prestaram, se elas já não prestaram,
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não teve  qualidade nesses  dois  anos,  imagina depois,  e quem fez,
vai vir pedir voto, Governador Confúcio Moura, o senhor é o grande
pai daquelas duas avenidas. Muito obrigado, presidente”. O vereador
Claudemar Littig, PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, a gente gostaria de agradecer  mais uma vez ao
deputado Maurão de Carvalho, onde nos liberou mais uma emenda
parlamentar, de cinquenta mil reais, para climatizar duas escolas da
zona rural.  Mas, infelizmente,  senhor  presidente,  essa emenda  já
está nos cofres  públicos do município e até agora  o secretário de
Educação, desde  março até agora,  ainda  não licitou e não fez a
compra desses  ar condicionados.  Nós, como parlamentares  dessa
Casa, estamos indignados,  onde corremos atrás da emenda,
buscamos esse  recurso para melhorar as nossas salas de aulas, os
nossos colégios, e infelizmente até agora o secretário, a secretária
de Educação, não fez a compra dos ar condicionados.  Mas,
esperamos, que ela assumiu  esta pasta  agora  recentemente,  ela
possa olhar  com mais carinho,  com mais respeito,  pra as nossas
crianças, para as nossas escolas, e possam aí comprar  os ar
condicionados, com a emenda de cinquenta mil reais, para atender a
escola Cruzeiro do Norte e a presidente Médici, da Linha 10. Senhor
presidente, também a gente fica feliz aí pelo secretário da
Agricultura estar atendendo os nossos produtores, onde já há vários
anos, uma ponte na FUNAI estava caída, e lá eles não conseguiram
escoar a sua produção, escoar ali a castanha, a banana, o cacau. Os
nossos índios são produtores, realmente eles merecem todo o nosso
respeito aqui  nessa  Casa,  e graças a Deus,  o secretário fez essa
ponte, melhorando  a qualidade  daquela  aldeia.  Também, senhor
presidente, a gente desde o início do nosso mandato aqui, a gente
briga para  melhorar  a nossa  agricultura  e recentemente,  agora,  a
gente apresentou projeto  de lei, nós vamos  agora no final do ano
aqui, Pedro Ferrazin, a gente vai  aprovar o orçamento dessa Casa,
e nós apresentamos  o projeto aí, para três por cento para a
Agricultura, e foi aprovado pelo Conselho Municipal da Agricultura, e
nosso Jurídico, ali do Executivo, não deixou esse projeto ir à frente,
nós esperamos aí que o prefeito Padre Franco possa olhar também,
com mais  responsabilidade  para a agricultura,  onde o nosso
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orçamento aí é o menor do nosso município, sabemos que o esporte
tem um orçamento que também precisamos melhorar, mas a
agricultura realmente  deixa a desejar aqui na nossa cidade de
Cacoal. Eu  quero  aqui,  senhor  presidente,  cobrar  ao secretário de
Obras, Zé Antônio, para que possa olhar a ponte lá da Linha 12, Zé
Antônio, com  carinho,  a ponte,  infelizmente ali, os produtores  tem
que dar uma volta enorme ali, mas sabemos ali que o município tem
que dar um atendimento  para  a zona rural,  nós criamos  aqui  os
cargos da Defesa Civil, inclusive,  vereador  Valter,  são pessoas que
ganham muito bem para estarem acompanhando  todas as
necessidades do município, e nós não vemos a Defesa Civil se mover
para lado algum. Nós esperamos que eles possam andar no
município, olhar,  porque  são várias pontes  no município que estão
precisando ser substituídas por galerias, inclusive várias pontes aqui
na cidade  também, e nós temos dois milhões aprovados,  e esse
projeto não sai, não executam  as pontes do Rio Piarara.  Então
esperamos que o prefeito possa realmente olhar e botar o secretário
para atender a zona rural com responsabilidade,  porque os
moradores não aguentam  mais. Nós tivemos agora  com a nova
campanha, a gente  ‘andamos’ aí, vereador  Valter,  infelizmente nós
vemos a indignação do eleitor,  dos nossos agricultores, que pagam
seus impostos em dia, para ter o se ressarcimento, para que possa
ter um atendimento, com pontes, estradas patroladas, e infelizmente
não é isso aí que nós estamos vendo no município de Cacoal.
Recentemente nós tivemos vendo o FHITA que está sendo
executado, esse FHITA é quase um milhão de reais, está sendo feito
do outro lado do rio, no Setor Prosperidade, mas infelizmente aí, são
apenas setenta quilômetros, e não dá para recuperar quase nada no
município. Mas nós sabemos que temos orçamento, nós temos aqui
mais de cento  e oitenta  milhões, no orçamento do município, que
possam ser bem distribuídos, e esperamos que essa Casa aqui olhe
com responsabilidade agora, e que nós possamos incluir,
vereadores, nós não podemos aprovar o orçamento sem incluir duas
patrol no orçamento. Eu acho  que  a grande  dificuldade  do nosso
município é falta de maquinários, então o município tem o
orçamento, mas depende  de nós também fazer a nossa parte,
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vamos segurar duas patrol aqui no orçamento, se nós não
aprovarmos esse orçamento, vereador Celso, então não tem como o
prefeito  trabalhar no próximo ano, vamos incluir essas duas patrol,
deixar amarrado  no orçamento para  dois mil e dezessete,  com o
prefeito Padre Franco, para que possa fazer um atendimento melhor
da nossa cidade de Cacoal. Também, senhor presidente, gostaria de
agradecer ao pastor  Marcos,  da  Igreja  Adventista,  onde  tivemos  o
evento aqui na Câmara, sábado passado, com mais de quatrocentas
pessoas aqui nessa Casa. Tivemos várias religiões aqui, onde
tivemos um dia festivo, com cultos de louvor, é isso que realmente a
nossa cidade precisa, um pouco de paz, um pouco de harmonia, pra
que a nossa cidade possa realmente fluir com mais tranquilidade. E
aproveitando o ensejo, senhor presidente,  protocolei  hoje nessa
Casa, um projeto de lei, uma indicação, para que não haja concurso
público aos sábados, eu acho que cada religião e cada cidadão tem o
direito de expressar  a sua religião, e nós vamos  aqui,  esperamos
garantir aos Adventistas  do Sétimo Dia,  para  que  o município não
faça concurso público aos sábados, porque todos têm a sua religião,
todos têm o direito  de expressar  a sua crença, e esperamos  que
essa Casa, aqui possa olhar esse projeto com responsabilidade, com
bons olhos, para  que possamos  aprovar  aí pra que contemple  a
Igreja Adventista do Sétimo Dia, para que não façamos aí concurso
público nos sábados. Senhor  presidente,  também para finalizar,
mostrar a minha indignação mais  uma vez com a SEMTTRAN,  nós
vemos aí, ali a perseguição aos nossos produtores,  aqueles  que
vendem o seu leite através das ‘cangaias’, nós tivemos  aqui nessa
Casa várias discussões sobre isso, e nós vemos que eles estão
autuando o produtor,  a sua família que busca o seu sustento,
transportando o seu leite com a ‘cangaias’, e vem vender o leite. Nós
vemos que nós temos tantas necessidades  nesse município, o
município em si não se faça, não  busca gerar empregos. Realmente
estão aí desempregando várias famílias, onde buscam seu sustento
da forma que eles podem encontrar e infelizmente a SEMTTRAN está
multando e tomando suas ‘cangaias’. Espero que essa Casa também
possa olhar e brigar  aí para  defender  esses produtores  que  vem
buscando o seu sustento no dia a dia. Pra finalizar, senhor
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presidente, desejar  a todos uma  feliz semana,  e que  Deus  possa
abençoar cada um”. O vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente,  gostaria  de enviar um ofício à
deputada Glaucione  e também pra  nosso  deputado,  presidente  da
Assembleia, Maurão, ao qual, a população do Divinópolis está
cobrando a antena  de celular  ali no Divinópolis. Vários lugares  no
nosso município já estão com as torres de antenas  de celular  e
Divinópolis ainda não tem, eu gostaria de cobrar dos nossos
representantes do estado  de Rondônia, que se preocupasse  com
Divinópolis, porque  a população está cobrando.  E também, senhor
presidente, gostaria de enviar um ofício ao secretário da SEMTTRAN,
ao qual, o Divinópolis ganhou um quilometro de asfalto ali em frente
o colégio, na via principal, e a população está reclamando a falta de
três quebra-molas, em frente a escola, enfim, que faça três quebra-
molas pra atender  a nossa população do Divinópolis. Eu gostaria
também, senhor presidente, enviar ofício ao secretário de Obras, ao
qual está aqui  presente,  sobre  a ponte  da Linha  12 e também a
ponte da Linha  14, então as dificuldades dos alunos  irem  as suas
escolas é porque  o ônibus  chega até a ponte e não dá pra
atravessar e os alunos tem que acabar, acabando, indo a pé. Então
gostaria que o secretário atendesse esse pedido da  nossa
população, do nosso município, ao qual tem que dar um bom
atendimento as nossas crianças que estão estudando.  E também
enviar ofício ao secretário, eu sei que vem fazendo um bom
trabalho, mais que dar prioridade  também às estradas   da zona
rural, principalmente a Linha  13, a Linha  12, e várias linhas ainda
não foram patroladas,  que possam  também serem contempladas
esse ano, porque o que o nosso povo da zona rural precisa? Estrada
boa, ponte  boa,  carreador  bom.  O povo  da zona rural  pede  muito
pouco. E nós como representantes  do povo, a gente ‘tá’ aqui,
cobrando em nome deles, e gostaria que o nosso secretário
atendesse o nosso pedido. Eu gostaria, também senhor presidente,
de cobrar  dos nossos representantes,  que quando  chegasse  um
projeto de lei na Assembleia Legislativa do estado de Rondônia, que
olhasse com muito carinho, a falta de respeito com os empresários
do nosso estado, do nosso município, hoje o DETRAN só pensa em
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arrecadar dinheiro, tudo eles querem multar, e o povo não aguenta
mais, os empresários do transporte escolar está tendo uma
perseguição tão grande do estado de Rondônia, pelo DETRAN, todos
os ônibus hoje tem que ter o tacógrafo, manda aí, só isso pra eles
não ‘tá’ bom, eles querem o selo, pra isso também não ‘tá’ bom, eles
querem que faça num tal de rolo. É só pra arrecadar dinheiro, e as
crianças do nosso município, do nosso estado, estão sempre
prejudicadas, seu Valter, o senhor vê, ‘começou’ as aulas, e ‘tá’ essa
bagunça aí, os ônibus trabalham um  um dia, para dois. O DETTRAN
não dá a liberação pra os ônibus transportarem  os alunos. Eu
gostaria de cobrar  do nosso Prefeito  do município de Cacoal,  que
chama esses empresários, e vê o que ‘tá’ acontecendo,  porque os
nossos alunos não podem ficar sem aulas. Hoje mesmo, Divinópolis
não teve aula  pra os alunos,  é uma  falta de respeito  com essas
crianças que querem estudar, os seus pais levam seus filhos na beira
da estrada,  pra  pegar  o ônibus, e o ônibus não passa  porque  vai
alguém lá, e fala: “Não. ‘Tá’ suspensa as aulas e não vai ter  aulas
para os nossos alunos ”. Prefeito  resolve esse problema,  chama  a
secretária de Educação, chama quem for preciso, se as empresas do
nosso município não pode transportar alunos, para todo mundo, faz
uma nova licitação, faz um novo  empenho para que poder  colocar
ônibus para transportar os alunos. Agora, não pode  deixar mais sem
aula, hoje já é praticamente aí, oito, nove, e não começou as aulas
ainda no nosso município. Nós não podemos deixar, as aulas eram
pra começar no final de mês de julho, e hoje já ‘tamo’ aí em agosto,
quase dia dez,  e essas crianças aí sem estudar. Então eu gostaria,
senhor presidente, de cobrar da Vossa Excelência, cobrar de nossos
companheiros vereadores,  cobrar  do prefeito  uma resposta  para  a
sociedade. A nossa sociedade  hoje, nossos pais de famílias que
moram na zona rural, não podem deixar isso acontecer, seus filhos
perdendo dias de  aulas e mais  dias de  aulas. É uma cobrança dos
nossos pais e das nossas crianças da zona rural, a falta de
transporte. Vamos cobrar das empresas, elas falam: “É a burocracia
do DETRAN. ” O DETRAN  do nosso estado de Rondônia hoje só
pensa em arrecadar dinheiro, coloca a fiscalização, coloca a polícia,
coloca todo mundo aí, bombeiros e mais órgão que eles vão criando,
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para arrecadar dinheiro, e não deixa os ônibus  trabalhar pra atender
as nossas crianças. É o nosso pedido, senhor presidente. Que Deus
abençoe a nossa  população de Cacoal,  que  Deus  abençoe todo  o
povo presente  nessa Casa de  Leis.  E dizer  mais  uma vez pra  essa
população, chegou o período da eleição, chegou a época do
confronto, a briga política. Gente, não precisa disso, pedir pra todos
os políticos, todos  os candidatos a prefeito,  todos  os candidatos a
vereador, não precisa bater em ninguém, fala da sua proposta, fala
do seu projeto pra população, porque o nosso eleitor sabe em quem
vai votar, lembra bem que nós não ‘precisa’ brigar com ninguém. O
povo sabe, o povo coloca nós aqui pra representar ele, o povo não
quer ver  a gente aqui brigando e falando mal de ninguém, o povo
quer ver que nós ‘tenha’ uma cidade bonita, uma cidade com vários
empregos, gerando empregos, com estrada boa. Enfim, uma saúde
boa pro povo,  uma  boa  educação, é isso que  a população espera
dos nossos representantes  do nosso município. Um abraço. Que
Deus abençoe a todos ”. O vereador  Adailton Antunes Ferreira,  PR,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  quero  aqui  usar
essa tribuna neste momento pra falar de um pouco de um projeto
de minha autoria, ao qual estarei dando entrada nessa Casa, que é o
projeto do atleta, Bolsa Atleta do Município de Cacoal. Senhor
presidente, senhores vereadores,  a gente nota tamanha dificuldade
que um desportista desse município tem ao precisar de um recurso
pra manter  aquilo  que  é pra  ser orgulho  na cidade  de Cacoal.  Eu
encontrei uma mãe, aproximadamente noventa dias atrás, fazendo
uma rifa para que seu filho pudesse participar de um jogo estadual,
e aquilo me chamou  muito a atenção, a mãe falou “Vereador,
infelizmente estou tendo que fazer essa rifa para pagar a passagem
do meu  filho,  pra  pagar  a estadia  do hotel,  porque  eu, acima  de
tudo, acima de tudo, acredito que o esporte pode mudar a vida do
meu filho”, e ali eu senti o tamanho  da dificuldade  que tem os
nossos desportistas do município de Cacoal. Então, diante disso, tive
fazendo algumas  pesquisas  e vi a oportunidade,  através de um
projeto autorizativo, ao qual, os futuros prefeitos ou futura prefeita
deste município, não sei quem  será, poderá e será autorizado  a
instituir um programa onde poderá ajudar durante todo ano,
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estender uma mão aos nossos desportistas  do município. Esse
projeto já está na mão do Conselho  Municipal  de Esporte,  estarei
aguardando mais  uma  semana  a análise do Conselho,  pra  que  no
prazo, até o final de semana, possamos dar entrada nesse projeto, e
que possa ser apreciador  por parte dos nossos nobres colegas
vereadores. Quero   também, senhor  presidente,  aproveitar  aqui  a
oportunidade e pedir  ao nobre  secretário de Obras,  que  está aqui
presente nesta  noite,  ver secretário, a possibilidade  do caminhão-
pipa fazer um trabalho  no município de Cacoal  também na parte
noturna, na parte da noite, a madrugada  toda.  Infelizmente,  a
poeira está tomando conta de alguns lugares desse município, aonde
chega o benefício do cascalho, chega o benefício do patrolamento,
mas, porém, depois  vem o transtorno  da poeira.  E há inúmeras
reclamações que chegam nessa Casa, de tanta poeira que tem nesse
município, infelizmente o município perdeu quase dezoito
quilômetros de asfalto  do governo  do estado,  e onde  ali foi feito
uma base pra esse asfalto, infelizmente ninguém consegue
sobreviver naqueles  lugares  com  tanta poeira.  Infelizmente,  eu  sei
da dificuldade, é um caminhão só, tive na secretaria de Obras, vocês
estavam adaptando  um segundo caminhão, e acredito que é por aí
mesmo o começo, é fazer por onde, dar uma solução a um
problema que  é antigo,  porém, precisamos  acima  de tudo  buscar
uma saída. Por hoje é só senhor presidente. Obrigado”. A vereadora
Maria Aparecida Simões, PR, dispensa o uso da palavra. O vereador
Cesar Domingos  Condack,  PMDB, dispensa  o uso da palavra.  O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, dispensa o uso da
palavra. O Sr. Presidente, vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, pede que os senhores vereadores,  candidatos a reeleição,
tenham muito cuidado com a Legislação Eleitoral, seja a vereador ou
a prefeito, ou vice-prefeito, para que não venham a serem
prejudicados. Ordem Dia. Todos os vereadores  estão presentes.
Após verificar nada haver a deliberar  na Ordem do Dia, o Sr.
Presidente, vereador  Emílio Junior Mancuso  de Almeida,  declara
encerrada esta sessão às 19h54min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////
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